
Έξι μέρες στην πλατεία Σαπφούς
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Περίπου 50 Αφγανοί πρόσφυγες εδώ και έξι μέρες βρίσκονται στην Πλατεία Σαπφούς της Μυτιλήνης, την
κεντρική πλατεία της πόλης, διαμαρτυρόμενοι για τις συνθήκες διαβίωσης στο κολαστήριο της Μόριας.
Διεκδικούν το δικαίωμα τους να συνεχίσουν το ταξίδι τους από την Λέσβο προς την ηπειρωτική Ελλάδα
και την κεντρική Ευρώπη. Κι αρνούνται να συμβιβαστούν με οποιαδήποτε άλλη μεσοβέζικη λύση τους
προτείνεται από τις τοπικές αρχές (π.χ. μεταφορά τους από το κολαστήριο της Μοριας στο κέντρο του
Καρά Τεπέ). Όλες αυτές τις μέρες αλιχτάνε τα πολλών κομματικών αποχρώσεων ακροδεξιά σκυλιά του
νησιού. Η κυβέρνηση στέλνει την Αστυνομία στην Πλατεία Σαπφούς για να μαζέψει τους πρόσφυγες, γιατί
θέλει να κρύψει το ζήτημα κάτω από χαλί, όπως κάνει εδώ και δύο χρόνια. Αλλά βρίσκει απέναντι της
γυναίκες, δίχρονα παιδιά και ένα σημαντικό αριθμό αλληλέγγυων πολιτών που στηρίζουν τον αγώνα των
προσφύγων καθ’ όλο το 24ώρο. Κι άλλωστε οι πρόσφυγες δεν παραβιάζουν κανένα νόμο απλά κάθονται
στην πλατεία.

Οι Αφγανοί με την διαμαρτυρία τους μετέφεραν το πρόβλημα του προσφυγικού στο κέντρο της πόλης. Τις
ίδιες μέρες ο Δήμος Λέσβου εκδίδει δελτίο τύπου για τα λουλούδια που φύτεψε σε κήπους και παρτέρια
στο κέντρο της πόλης. Δύο κόσμοι εντελώς ξένοι μεταξύ τους στην ίδια πόλη.

Το σύνολο του αστικού πολιτικού συστήματος αρνείται να αποδεχτεί το αυτονόητο. Δηλαδή ότι η
προσφυγιά είναι πρόβλημα πρώτα από όλα για τους πρόσφυγες που οι ιμπεριαλιστικές επεμβάσεις τους
αναγκάζουν να ξεριζωθούν από τις εστίες τους. Η κυβέρνηση φοβάται και κάτι ακόμη, το ενδεχόμενοι οι
5.500 πρόσφυγες που βρίσκονται στη Μόρια να ακολουθήσουν το παράδειγμα των 150 Αφγανών, δηλαδή
να κινητοποιηθούν και να διεκδικήσουν τα δικαιώματα τους. Επίσης φοβούνται την αγωνιστική συνάντηση
των προσφύγων και των κατοίκων του νησιού.

Τα βράδια του Σαββάτου και της Κυριακής, όπου η συμμετοχή στην κινητοποίηση ήταν πιο μαζική
(περίπου 150 πρόσφυγες) κοιμούνται στην πλατεία Σαπφούς. Η αστυνομία δείχνει τον εκνευρισμό της
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κυβέρνησης με φακέλωμα των πολιτών που στηρίζουν τον αγώνα των προσφύγων. Ασφαλίτες
καταγράφουν ένα προς ένα όλους τους πολίτες που βρίσκονται στην πλατεία.

Στις 9 το βράδυ της Δευτέρας, η αστυνομία δίνει τελεσίγραφο μίας ώρας στους πρόσφυγες να φυγουν από
την πλατεία. Οι ίδιοι αρνούνται να υπακούσουν. Οι αλληλέγγυοι καλούν το λαό της Μυτιλήνης να κατεβεί
στην πλατεία και να στηρίξει τους πρόσφυγες. Κατεβαίνει αρκετός κόσμος και η εκκένωση της πλατείας
ματαιώνεται. Περί τις 11.00 το βράδυ στελέχη της Αστυνομίας ανακοινώνουν στους αλληλέγγυους που
βρίσκονται στην πλατεία ότι δεν πρόκειται να κάνουν καμία σύλληψη.

Ωστόσο οι καιρικές είναι άσχημες και
αναμένονται έντονες βροχοπτώσεις. Οι
αλληλέγγυοι από κοινού με τους
πρόσφυγες εξετάζουν τις δυνατότητες
προσωρινής στέγασης των προσφύγων,
κοντά στο κέντρο της πόλης ώστε η
πλατεία Σαπφούς να παραμείνει κέντρο
του αγώνα. Τα μέλη της Εργατικής
Λέσχης Λέσβου διαθέτουν το χώρο της
Λέσχης για την φιλοξενία 20 γυναικών και
παιδιών. Το ίδιο κάνουν και τα μέλη της
κατάληψης του Μπίνειου. Περί τις 1.00 το

βράδυ το μεγαλύτερο μέρος των προσφύγων βρίσκεται σε στεγασμένους χώρους κι ένας μικρός αριθμός
σε υπόστεγα κοντά στην πλατεία. Η αστυνομία σε πανικό παρακολουθεί στενά και με προκλητικό τρόπο
τους χώρους που βρίσκονται οι πρόσφυγες. Στόχος ο εκφοβισμός των αλληλέγγυων.

Αυτό που στην πράξη συμβαίνει είναι ότι γρήγορα και εύκολα συγκεντρώνονται τρόφιμα, κουβέρτες,
πόσιμο νερό, είδη υγιεινής για τους πρόσφυγες. Υπάρχει μεγάλη προθυμία για συμμετοχή στην ομάδες
περιφρούρησης των κτηρίων που στεγάζονται οι πρόσφυγες.

Την Τρίτη το πρωί, ημέρα βροχής για την Μυτιλήνη, οι πρόσφυγες βγαίνουν ξανά στην πλατεία Σαπφούς
με αδιάβροχα (γυναίκες, άνδρες και παιδιά). Όλοι μαζί συνεχίζουν τον αγώνα τους για ζωή και ελευθερία.
Αρκετοί έχουν αρρωστήσει και έχουν μεταφερθεί στο Νοσοκομείο κυρίως μικρά παιδιά. Άλλοι επιλέγουν
να
αποχωρήσουν από την κινητοποίηση και δέχονται να μεταφερθούν στον Καρά Τεπέ. Ωστόσο παρά τις
αντίξοες συνθήκες οι πρόσφυγες παραμένουν στην πλατεία και συνεχίζουν τον αγώνα τους για ζωή και
ελευθερία, με την συνεχή υποστήριξη αλληλέγγυων πολιτών και συλλογικοτήτων της Μυτιλήνης.

Σε ανακοίνωση της για την κινητοποίηση αυτή η τοπική επιτροπή Λέσβου της ΑΝΤΑΡΣΥΑ μεταξύ άλλων
σημειώνει πως “Η αλληλεγγύη είναι το όπλο των λαών!” και καλεί το λαό της Λέσβου να στηρίξει
ολόψυχα τον αγώνα των Αφγανών προσφύγων.
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